ИНФОРМАЦИЯ

о рассмотрении обращений граждан в администрации

Великоустюгского муниципального района за 2021 год
      За 2021 год управлением делами администрации Великоустюгского муниципального района зарегистрировано 436 письменных обращений граждан (поступившие непосредственно от граждан, через почту, посредством электронных каналов связи). За отчётный период принято на рассмотрение 7 жалоб. 
       Большая часть обращений касается дорожного хозяйства – это вопросы строительства, ремонта и эксплуатации дорог. На втором месте по количеству обращений - жилищная сфера: капитальный и текущий ремонт жилья, включение многоквартирных домов в региональную программу капитального ремонта многоквартирных домов, предоставление жилья льготным категориям граждан.
       Кроме этого, граждане в своих обращениях поднимают вопросы охраны окружающей среды и использования природных ресурсов, газификации населённых пунктов района, а также о мерах социальной поддержки ветеранов труда.
Проводится работа с информационным порталом ССТУ.РФ, на котором обращения граждан, поступившие в Администрацию Президента Российской Федерации, регистрируются, и контролируется их исполнение.
 Принимаются и обрабатываются сообщения, посредством программы Платформа обратной связи. В 2021 году поступило – 63 сообщения.

Согласно запросов Департамента внутренней политики предоставляются ежеквартальный отчеты по работе с обращениями граждан , а также анализ по тематике поступающих обращений.

Личный прием граждан Главой Великоустюгского муниципального района, руководителем администрации района и его заместителями проводится по отдельному графику. Информация о днях и часах приёма населения ежемесячно размещается на официальном сайте администрации Великоустюгского муниципального района, а также на стенде в фойе администрации.

Главой района проведены встречи с населением г. Великий Устюг, п. Новатор, д. Кузнецова, д. Коробейнниково, д. Морозовица, д. Федоровскаяо. За 2021 правом личного приёма у Главы района  воспользовались 13 человек. 
