Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) 
охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля 
в сфере благоустройства на территории Великоустюгского муниципального округа на 2024 год 

Настоящая программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Великоустюгского муниципального округа (далее - Программа), разработана в целях организации проведения профилактики нарушений обязательных требований, оценка соблюдения которых является предметом муниципального контроля в части соблюдения требований, установленных Правилами благоустройства на территории Великоустюгского муниципального округа утвержденными решением Великоустюгской Думы  от 31.01.2023 №7 (с последующими изменениями) (далее – Правила благоустройства)  и направлена на снижение рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.

Анализ текущего состояния муниципального контроля в сфере благоустройства, описание текущего развития профилактической деятельности органа муниципального контроля в сфере благоустройства, характеристика проблем, на решение которых направлена Программа

Предметом муниципального контроля в сфере благоустройства является соблюдение Правил благоустройства, в том числе требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг.
Органом муниципального контроля в сфере благоустройства по вопросам соблюдения Правил благоустройства является администрация Великоустюгского муниципального округа.
Муниципальный контроль в сфере благоустройства осуществляется в  соответствии с требованиями Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (с изменениями) (далее – Закон № 248-ФЗ).
Объектом муниципального контроля в сфере благоустройства в части компетенции администрации Великоустюгского муниципального округа является деятельность контролируемых лиц в сфере благоустройства. 
Контролируемыми лицами при осуществлении муниципального контроля являются  граждане, юридические лица и индивидуальные предприниматели.
Муниципальный контроль в сфере благоустройства осуществляется в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушения обязательных требований посредством профилактики нарушений обязательных требований, оценки соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований, выявления их нарушений, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований,  устранению последствий и (или) восстановлению правового положения, существовавшего до возникновения таких нарушений.
Главной задачей администрации Великоустюгского муниципального округа при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства является переориентация контрольной деятельности и усиление профилактической работы в отношении всех объектов контроля, обеспечивая приоритет проведения профилактики. 
Вместе с тем, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (с последующими изменениями) (далее – Постановление № 336) установлен мораторий на проведение плановых контрольных мероприятий до 2030 года.
В целях профилактики нарушений обязательных требований на официальном сайте администрации Великоустюгского муниципального округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» обеспечено размещение информации в отношении проведения муниципального контроля в сфере благоустройства, в том числе перечень правовых актов, содержащих обязательные требования, и другая полезная информация.
Ежегодный план проведения плановых проверок на 2023 год не утверждался с учетом особенностей проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий, установленных Правительством Российской Федерации. 
Вместе с тем, Постановлением № 336 с июля 2023 года в рамках осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства предусмотрена выдача предписаний по результатам выездных обследований (мероприятий без взаимодействия).
Проводилась разъяснительная работа в рамках проведения рейдовых осмотров путем направления информации  об устранении выявленных нарушений с описанием характера выявленных нарушений и требований, установленных законодательством в части сроков и методов устранения нарушений.
Проводилось информирование по вопросам соблюдения обязательных требований посредством опубликования информации на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».  
На регулярной основе давались консультации в ходе личных приемов,                       в рамках предоставления муниципальных услуг, а также посредством телефонной и электронной  связи и письменных ответов на обращения.
Выездные обследования в рамках контрольных мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом проводились с целью предупреждения, выявления и пресечения нарушения обязательных требований, оценки соблюдения контролируемыми лицами обязательных требований, выявления их нарушений.
Проведённая  в  2023 году работа способствовала снижению общественно опасных последствий, возникающих в результате несоблюдения контролируемыми лицами обязательных требований.
Для устранения  рисков деятельность органа муниципального контроля в 2024 году будет сосредоточена на следующих направлениях:
- укрепление системы профилактики нарушений обязательных требований в сфере благоустройства;
- выявление причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, разработка мероприятий, направленных на устранение таких причин;
- повышение правосознания и правовой культуры юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан;

 Цели и задачи реализации программы профилактики 
Целями реализации Программы  являются:
- предупреждение нарушений обязательных  требований в сфере благоустройства;
- предотвращение угрозы причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям,  безопасности жизни и здоровья людей;
- устранение  существующих и потенциальных условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) угрозе  причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, либо причинения вреда;
- формирование моделей социально ответственного, добросовестного, правового поведения контролируемых лиц;
- повышение прозрачности системы контрольно-надзорной деятельности;
- создание условий для доведения обязательных требований до контролируемых лиц, повышение информированности о способах их соблюдения.
Задачами реализации Программы являются:
- оценка возможной угрозы причинения, либо причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям,  безопасности жизни и здоровья людей, выработка и реализация профилактических мер, способствующих ее снижению;
- выявление факторов угрозы причинения, либо причинения вреда (ущерба), причин и условий, способствующих нарушению обязательных требований, определение способов устранения или снижения угрозы;
- оценка состояния подконтрольной среды и установление зависимости видов, форм и интенсивности профилактических мероприятий от присвоенных контролируемым лицам категорий риска;
- создание условий для изменения ценностного отношения контролируемых лиц к рисковому поведению, формирования позитивной ответственности за свое поведение, поддержания мотивации к добросовестному поведению;
- регулярная ревизия обязательных требований и принятие мер к обеспечению реального влияния на подконтрольную сферу комплекса обязательных требований, соблюдение которых составляет предмет муниципального контроля;
- формирование единого понимания обязательных требований у всех участников контрольно-надзорной деятельности;
- создание и внедрение мер системы позитивной профилактики; повышение уровня правовой грамотности контролируемых лиц, в том числе путем обеспечения доступности информации об обязательных требованиях и необходимых мерах по их исполнению;
- снижение издержек контрольно-надзорной деятельности и административной нагрузки на контролируемых лиц.

Перечень профилактических мероприятий,                                                   сроки (периодичность) их проведения

1. В соответствии с Положением о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Великоустюгского муниципального округа, утвержденным решением Великоустюгской Думы от 29.12.2022 № 7 (далее – Положение) проводятся следующие профилактические мероприятия:
- информирование;
- объявление предостережения;
- консультирование.
2. Перечень профилактических мероприятий с указанием сроков (периодичности) их проведения, ответственных за их осуществление указаны в приложении к Программе.


[bookmark: _GoBack]Показатели результативности и эффективности программы профилактики
Оценка эффективности программы, соблюдение которой оценивается администрацией Великоустюгского муниципального округа при проведении мероприятий по осуществлению контроля и профилактике нарушений обязательных требований проводится по итогам работы за год.
01 июля 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 31 июля 2020 года    № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Закон № 248-ФЗ), которым изменяется вся система контрольно-надзорной деятельности. 
Федеральным законом от 11 июня 2021 года № 170-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», определены виды муниципального контроля и установлены их предметы. Указанный закон предусматривает осуществление муниципального контроля в сфере благоустройства.
В связи с отменой запланированных мероприятий с учетом особенностей проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий, установленных Правительством Российской Федерации, плановых контрольных мероприятий в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства в 2023 году не было  предусмотрено.
Внеплановых контрольных мероприятий не проводилось ввиду особенностей организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля, установленных Постановлением № 336.
Вместе с тем, в соответствии требованием действующего законодательства и с учетом введения моратория на проведения контрольно-надзорных мероприятий до 2030 года при осуществлении муниципального контроля без взаимодействия с контролируемым лицом проводились контрольные мероприятия – выездная проверка, рейдовый осмотр. Приоритетным при осуществлении  муниципального контроля является проведение профилактических мероприятий, направленных на снижение риска причинения вреда (ущерба).
Результат от реализации Программы - уменьшение административной нагрузки на субъекты в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства.


















Приложение к Программе профилактики 
рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым 
законом ценностям при осуществлении
 муниципального контроля в сфере благоустройства 
на территории Великоустюгского муниципального округа.                                                       


Перечень профилактических мероприятий,
сроки (периодичность) их проведения
	№
	Вид мероприятия
	Форма мероприятия
	Подразделение и (или) должностные лица органа муниципального контроля ответственные за реализацию мероприятия
	Сроки (периодичность) их проведения

	1
	Информирование
	Проведение публичных мероприятий (собраний, совещаний, семинаров) с контролируемыми лицами в целях их информирования

	





Ведущий специалист отдела благоустройства управления строительства и ЖКХ администрации Великоустюгского муниципального округа;
Начальник от отдела благоустройства управления строительства и ЖКХ администрации Великоустюгского муниципального округа;
Заместитель начальника управления строительства и ЖКХ администрации Великоустюгского муниципального округа;
Руководители  территориальных отделов администрации Великоустюгского муниципального округа.

	По мере необходимости в течение года


	
	
	Размещение на сайте администрации Великоустюгского муниципального округа, в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» перечня нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, проверка соблюдения которых является предметом контроля в сфере благоустройства
	
	По мере необходимости в течение года


	
	
	Размещение и                    поддержание в актуальной редакции:
- текстов  нормативных правовых актов, регулирующих                  осуществление  
муниципального контроля в сфере благоустройства;
 - сведений  об изменениях, внесенных  в данные правовые акты;
- сроков и порядка их вступления в силу.
	
	По мере обновления в течении года

	2
	Объявление предостережения
	Объявление предостережений контролируемым лицам для принятия мер по обеспечению соблюдения обязательных требований
	Ведущий специалист отдела благоустройства управления строительства и ЖКХ администрации Великоустюгского муниципального округа;
Начальник от отдела благоустройства управления строительства и ЖКХ администрации Великоустюгского муниципального округа;
Заместитель начальника управления строительства и ЖКХ администрации Великоустюгского муниципального округа;
Руководители  территориальных отделов администрации Великоустюгского муниципального округа.
	В течение года (при наличии оснований)

	3
	Консультирование
	Проведение консультаций по вопросам организации осуществления муниципального контроля в сфере благоустройства и
порядка осуществления профилактических и контрольных мероприятий, установленных Положением.

	Ведущий специалист отдела благоустройства управления строительства и ЖКХ администрации Великоустюгского муниципального округа;
Начальник от отдела благоустройства управления строительства и ЖКХ администрации Великоустюгского муниципального округа;
Заместитель начальника управления строительства и ЖКХ администрации Великоустюгского муниципального округа;
Руководители  территориальных отделов администрации Великоустюгского муниципального округа.
	В течение года
 (при наличии оснований)




