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Обобщение правоприменительной практики осуществления муниципального жилищного контроля за 2023 год подготовлено в соответствии со статьей 47 Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248–ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Муниципальный жилищный контроль осуществляется в соответствии с Положением об осуществлении муниципального жилищного контроля, утверждённым решением Великоустюгской Думы от 06.12.2022 № 81.
Контрольным органом, уполномоченным на осуществление муниципального жилищного контроля, является администрация Великоустюгского муниципального округа. Муниципальный жилищный контроль осуществляется должностными лицами органа муниципального контроля, включенными в перечень должностных лиц, осуществляющих муниципальный жилищный контроль, утвержденный решением.
Объектами муниципального жилищного контроля являются жилые помещения, относящиеся к муниципальному жилищному фонду и находящиеся на территории Великоустюгского муниципального округа.
Предметом муниципального жилищного контроля является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, указанных в пунктах 1-11 части 1 статьи 20 Жилищного кодекса Российской Федерации в отношении муниципального жилищного фонда. 
      При осуществлении муниципального жилищного контроля применяется система оценки и управления рисками причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
 Плановых и внеплановых проверок в 2023 году не проводилось. Постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» введены ограничения по проведению плановых и внеплановых контрольных мероприятий, введён мораторий на проведение проверок в отношении СМП. 
В целях предупреждения нарушений юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, осуществляются мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований. За 2023 год проведено 39 консультирований, 3 информирования.
Для обеспечения доступности сведений по вопросам осуществления муниципального контроля информация размещается и постоянно обновляется                         в разделе «Муниципальный контроль» на официальном сайте органа местного самоуправления.
     Обобщение и анализ правоприменительной практики необходимы для обеспечения единства практики соблюдения обязательных требований и требований, установленных нормативными правовыми актами, а также повышения результативности и эффективности по исполнению муниципального контроля.

