Доклад
по обобщению правоприменительной практики за 2023 год
 в рамках  осуществления  муниципального земельного контроля.
 	Муниципальный  земельный контроль осуществляется администрацией Великоустюгского муниципального округа (далее-Администрация) в лице комитета по управлению имуществом.
	В  связи с принятием Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», решением Великоустюгской Думы от 06.12.2022 № 82 принято Положение о муниципальном земельном контроле в границах Великоустюгского муниципального округа (далее-Положение) 
	Постановлением Администрации  № 462 от 02.03.2023 утверждена форма проверочного листа при проведении муниципального земельного контроля. 
	Постановлением Администрации от 19.10.2023 № 2881 утверждена Программа профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального земельного контроля на территории Великоустюгского муниципального округа.
	Предметом муниципального земельного контроля на территории Великоустюгского муниципального округа является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами (далее-контролируемые лица) обязательных требований в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством предусмотрена административная ответственность; исполнение контролируемыми  лицами решений, принимаемых по результатам контрольных мероприятий.  
	Поскольку Положением  не предусмотрено применение системы оценки и управления рисками, муниципальный земельный контроль осуществляется в форме внеплановых проверок и профилактических мероприятий.
В рамках действующих особенностей организации и осуществления муниципального контроля, установленных Постановлением Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля»,  в течении 2023 года внеплановых проверок с взаимодействием с контролируемым лицом не приводилось. 
Муниципальный контроль осуществлялся по обращениям граждан, а так же по информации,  предоставляемой территориальными отделами в форме контрольных мероприятий без взаимодействия с контролируемым лицом  
Проведено 4 выездных обследования, в ходе которых выявлены  следующие нарушения: использование земельного участка не по целевому назначению,  самовольное занятие земельного участка.
[bookmark: _GoBack]Так же проведено 1 наблюдение за соблюдением обязательных требований в отношении земель, государственная собственность на которые не разграничена, по результатам которого  контролируемому лицу объявлено  предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований земельного законодательства. 
Материалы проверок направлены в Росреестр и Россельхознадзор для принятия решений в пределах  их компетенции.  
	В целях профилактики нарушений обязательных требований на официальном сайте муниципального образования  и в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» размещалась информации в отношении проведения муниципального контроля, в том числе перечень обязательных требований, разъяснения, иная полезная информация.

За консультированием по вопросам организации и осуществления муниципального земельного контроля, обжалования действий должностных лиц, в  течение 2023 года граждане не обращались.


 

